
Η επιχειρηματικότητα μέσα από τα μάτια των νέων: κάτι αλλάζει

έχει θετική/
πολύ θετική 
άποψη για την 
επιχειρηματικότητα

έχει θετική/
πολύ θετική 
άποψη για τους 
επιχειρηματίες

81%

47% 67%
των δυνητικών επιχειρηματιών  
εκτιμούν πως η επιχειρηματική  
τους προσπάθεια πρέπει να  
βασίζεται στην καινοτομία

των δυνητικών 
επιχειρηματιών προσδοκά 
να πετύχει ποσοστό των 
εξαγωγών πάνω από 50%

24%

Σημαντικότερες δράσεις ανάπτυξης του 
επιχειρηματικού πνεύματος στο Πανεπιστήμιο

Εμπόδια για να γίνει κάποιος επιχειρηματίας

Η έλλειψη κεφαλαίων  
για την έναρξη της 

επιχείρησης

Η αβέβαιη  
οικονομική 
κατάσταση

Η υπερβολική  
γραφειοκρατία

Ο φόβος  
της 

αποτυχίας

51% 39% 31%65%

Απαιτούμενες δράσεις Πολιτείας για τη δημιουργία  
ευνοϊκότερου κλίματος για την επιχειρηματικότητα

Βελτίωση του θεσμικού 
περιβάλλοντος για την  
έναρξη και λειτουργία 
των startups

Μείωση της γραφειοκρατίας για την έναρξη  
και λειτουργία νέας επιχείρησης

Κατηγορίες φοιτητών σε σχέση με την επιχειρηματικότητα

1 2
3

77% 

74% 68% 78% 
θεωρεί την προετοιμασία από τα 
Πανεπιστήμια για να γίνει κάποιος 
επιχειρηματίας μέτρια έως 
ανεπαρκή

αντιλαμβάνεται 
την επιχειρηματική 
επιτυχία ως προϊόν 
σκληρής δουλειάς

αντιλαμβάνεται 
την επιχειρηματική 
αποτυχία ως  
ευκαιρία για μάθηση

43%

30% έχει την πρόθεση να ξεκινήσει 
μια νέα επιχειρηματική 
προσπάθεια στο άμεσο μέλλον

έχει σκεφτεί σοβαρά να 
ξεκινήσει μια νέα επιχειρηματική 
προσπάθεια, 
ενώ το

27%
των δυνητικών επιχειρηματιών 
θέλει να δραστηριοποιηθεί στην
Πληροφορική & Τηλεπικοινωνίες

θεωρεί τη δυνατότητα  
δημιουργίας ως το σημαντικότερο 
λόγο ίδρυσης επιχείρησης

66%

συμμετέχει σε  
μια τουλάχιστον  
δράση επιχειρη-
ματικότητας Πρακτική άσκηση σε 

εταιρείες γνωστές ή 
startups Προσομοιώσεις: πώς  

να δημιουργήσετε και 
να διαχειρίζεστε τη 
δική σας επιχείρηση

Συναντήσεις και  
σεμινάρια με  

επιτυχημένους 
επιχειρηματίες 

2015�

Ιούνιος &  
Σεπτέμβριος-Οκτώβριος

Αντίληψη για 
επιχειρηματικότητα

Πάρα πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Καθόλου

Πρόθεση για νέα  
επιχειρηματική προσπάθεια

Σκεπτικιστές

Ούτε θετική/
ούτε αρνητική

Θετική Πολύ 
θετική

Υποστηρικτές

Δυνητικοί παίκτες
Πρεσβευτές

2.222 
φοιτητές

Ταυτότητα έρευνας

35  
Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
και Ανώτατα Τεχνολογικά 
Ιδρύματα

Συμμετοχή
σε δράσεις

11% 

10% 19% 

60% 


